

水管爆裂 兴源路一度成“泽国”



非机动车道成了“河道”
“兴源路今天水漫金山了!”昨日上午7:30,市民刘先生急吼吼地打电话来称:兴源路新竹立交附近,不知从哪来的自来水哗哗地流,把整个路淹掉了,现在附近的居民都只能绕道出行,不少经过的机动车在水中漫步也熄了火。

最深处积水达到16厘米

昨日上午7:40,记者赶

到了兴源路新竹立交附近,只见兴源路从新竹立交到银洋大酒店一段约莫200米的道路上到处都是水。由于路两旁的窨井盖都已经打开,中间的机动车道上的水已经退掉了不少,基本不影响通行。但路两旁的非机动车道上还是一片汪洋,水最深处达到16厘米。看到非机动车道成了“河道”,不少非机动车车主选择加速冲过,还有的车主和行人则选择到机动车道临时借道,人车混行,非常危险。

市民王小姐居住在银洋大酒店附近,她告诉记者:前天晚上10:30左右,就有自来水往兴源路上涌,一直流淌到昨天早晨6:00左右,新竹立交附近的兴源路一段路面被淹掉了,而水还在不断往路上涌。听说是一根自来水管爆掉了。后来有施工人员打开了路边的窨井盖,水就慢慢退到了地势较低的非机动车道上。

兴竹立交附近一隧道被淹

水管爆掉不仅淹掉了部分兴源路,兴竹立交附近一处正在建造中的隧道也遭殃。记者在该隧道施工工地上看到,工人正在用水管将隧道内的积水往外抽。一名工人表示:这个隧道还在兴建,隧道附近有一根自来水管爆了,谁料到昨天晚上水管突然出了问题,白花花的自来水直往隧道里灌,还把不少淤泥冲进了隧道。现在他们施工工人正在忙着把水往外抽,接下来还要清理淤泥,所幸损失不大,应该不会耽误工期。

兴源路一带的汽修店老板也是抱怨连连,一位陈姓老板告诉我们,原来一个上午,他们汽修店最起码能做十几笔生意,现在因为店前的马路被淹了,不少汽车担心开过来会熄火,都不过来了,一个上午才做了3笔生意。

昨晚7点零7分恢复供水

随后,记者在隧道附近找到了那根惹祸的自来水管,自来水公司的工作人员已在对其进行抢修。一位抢修人员表示:3日早上6点50分,自来水公司抢修中心接到市民的电话,他们第一时间赶到现场,关掉阀门、动用3台抽水泵进行抽水作业,现在他们正在调用大型挖机,准备将水管挖出确定漏点后进行抢修。

下午2:00,记者又联系了无锡市自来水公司,一位负责人表示:出事的水管直径有800mm,是一根供水主干管。由于该水管是上世纪90年代排入地下的,排设年代久、管道老化,再加上现在水压比较大,所以管道破裂了,预计会影响到从兴源加油站到兴竹立交一带的用户的供水,预计3日20:00左右能够抢修完毕。

据悉,昨晚7:07,该地区供水恢复。 唐奕

抢劫的姐遇反抗 毛头小伙落荒逃

本无意打车,却因见财起意,于是假装打车并在途中实施抢劫,怎料“的姐”强烈反抗,小伙抢劫未遂而身陷牢房。近日,江阴市法院审结了这起抢劫案,判决刘大虎有期徒刑三年,并处罚金三千元。

现年19岁的刘大虎家住江阴市徐霞客镇,2009年7月2日晚,他走到江阴市西门车站时,突然听到一位的姐问他要不要打车,原本无意打车的刘大虎看到对方是女司机,突发奇想要对其抢劫。上车后,他称自己要先去峭岐再到无锡。当车行至峭岐时,刘大虎担心抢劫没工具,不好吓唬女司机,便对的姐称自己要给女

朋友买个扎辫子的礼物请她稍等一下。进入路边商店后,他买了一把折叠刀。当车子行至峭岐高速路东侧便道时,由于那里人少,的姐开始怀疑,刘大虎便称要在这等人,一边说话一边将刀从口袋里拿出,的姐发现后奋起反抗,由于刘大虎从没实施过抢劫,也害怕了,就拿刀子乱戳。的姐大喊不要,人却倒了下去。刘大虎怕她喊来,也害怕把的姐搞死,于是便趁着夜色跑掉了。左大腿、左腕部被刺伤的的姐随后报案。7月3日晚刘大虎被公安机关抓捕归案。(文中人名均为化名)

陆媛 金晓 尹德元

伪造债主收款条 70万元没赖掉

一笔原本过了诉讼时效的巨款,债务人却伪造收款条,导致诉讼时效中断,最终被判如数归还债权人70万元。

今年年初,李先生整理妻子遗物时发现一张借条,借条上写明借给刘先生70万元,2006年年底归还。李先生从来没有听妻子说过把这样一大笔钱借给外人,也不知道钱还回来没有。李先生抱着试试看的心里找到了刘先生。刘先生一口咬定他2007年就把70万都还了,还拿出了一张李太太写的收款条。

虽然妻子已经过世真相难辨,但70万元不是一笔小数字,为了将事情彻底查清楚,李先生起诉到了崇安法院,并申请法院对收款条的真伪予以鉴

定。经专业人士鉴定,这张收款条上签名虽是李太太写的,但收款条上的其他字是刘先生写的,连还款日期也不例外,而且这些字距离李太太签名的时间有一年以上,不排除是最近填上去的可能。

本来这笔债务已过了两年的诉讼时效,不能获得法律的强制保护。刘先生硬是不还,李先生拿他也没办法。但刘先生称自己在2007年已全部归还了70万元,这从侧面反映2007年李太太曾向他主张过债务,他也认可债务的存在,这些都可以引起诉讼时效的中断。也就是说刘先生弄巧成拙,70万元债务想逃也逃不了。最终刘先生归还了债务,李先生向法院撤诉。 陆媛 周陶

中学实践基地 开到检察院

日前,无锡天一中学在锡山区检察院建立“德育、社会实践基地”,检校双方签订了德育、社会实践基础共建协议书。

《协议书》规定,锡山区检察院作为德育、社会实践基地,为学校学生提供良好的教育场所和教育素材,欢迎和支持学校组织学生到基地开展活动。学校利用节假日、学生综合实践活动时间及班级活动时间,组织学生到基地开展活动,接受德育教育。该院专门安排一名领导担任学生“德育辅导员”,负责学生在基地的活动安排,通过向学生赠送法制教育材料,举行法律讲座,和学生交流谈心,组织收看警示教育片、观摩庭审等活动,对学生进行全面的德育、法律教育。 张伟 贺俊丽

法律图书角 遍布村(社区)

前天,无锡市“12.4”法制宣传日广场活动在崇安寺二泉广场提前举行。江阴市顾山镇口东村、滨湖区蠡园街道隐秀苑社区等9家村(社区)的法律图书角被命名为无锡市优秀法律图书角。活动仪式上,无锡市司法局向9家法律图书角赠送了2000余册法律图书,包括《新农村法律知识读本》、《物权法知识读本》、《中小企业如何纳税》、《禁毒法》、《社区工作》等。各市(县)区司法局也将于近期向各村(社区)法律图书角赠送一批法律图书。

今年以来,无锡各村(社区)纷纷开展法律图书角创建活动,专门开辟了图书阅览室,补充了一批法律图书。不少法律图书角目前已经做到了各类法律书籍超过300本、普法类杂志超过10种、法制宣传类日报超过4种,内容涉及村组织建设、三农问题及婚姻家庭、医疗卫生、社会保险、工伤事故、环境保护等法律专业知识,方便社区居民借阅。

今天,各市(县)区、各镇(街)将在广场、超市等人口密集区举行法律咨询活动。 陆媛 陈瑜

石碑躺路边 窑洞成“危房”

大窑路窑群遗址很受伤,有关部门称修复手续正在办



古窑形同危房,旁边的石碑不仅保护不了它,而且自身难保

11月27日,网友“酷币贝贝”在无锡一论坛发了《笑死人的文物保护》一帖,帖中提到,南长街文化历史街区的旅游景点已经对游客开放了,但大窑路窑群遗址石碑被人破坏,已经残破不堪。

网友“酷币贝贝”贴出了大窑路窑群遗址被破坏的照片,从图片中可以看到,石碑共两块,其中一块石碑上满是泥土、灰尘,石碑右上角一块已经脱落。另外一块石碑简介上也是相同的情况。“酷币贝贝”在帖中无奈地说:“难道这是规划部门故意做出来的,以体现大窑路的历史感?”

据了解,大窑路窑群遗址

位于南长区伯渎港附近,古运河的东岸。原有砖窑百余座,延绵1.5公里,现存42座,其中19座较为完整,窑群建窑烧砖始于明朝初期,延续至20世纪50年代中期,曾有俗语“上塘十里尽开店,下塘十里尽烧窑。”最繁华时,这个地区有窑工近万人,所有砖瓦盛销大江南北,远销东南亚等地区。目前,大窑路窑群遗址属于无锡市文化保护单位。

昨日上午,记者找到了这两块破损不堪的石碑,石碑位于一个名叫潭下窑的窑洞边,潭下窑的窑洞上长满了各种植物。据附近的居民介绍,自从现在的窑群博物馆建好后,

原先的石碑就成了“弃儿”。石碑放在路边,汽车、非机动车碰撞摩擦下,时间一长就成了现在这个样子。另外,在一位王姓的市民的指引下,记者发现,一些树龄在3-5年的小树生长在窑洞的顶部,在树的根部位置,窑洞上的砖瓦已经被树根挤开,不少砖块甚至已经脱落。“这些窑洞年代久远,加上树木对窑洞结构的破坏,窑洞都可以算是‘危房’了。砖块松动,在雨水的冲刷下,经常会掉下来。一到雨天,没人敢走窑洞边上,生怕被砸到。”王先生说。

无锡市古运河投资发展有限公司一位薛姓的负责人介绍说,目前,针对南长街历史街区,无锡市文物局正在统一制作南长街各个景点、文保单位的石碑,近期就会将全新的石碑换上。对于窑洞年久失修,存在安全隐患的问题,这位负责人表示,曾接到过这方面的反映,但目前他们并不具备资质对其本体进行修复,现在公司正在申请该资质,但仍需要时间。之前,公司已经派人在不影响窑群本体的情况下,对窑洞表面的树木、植被进行了一次简单清理。等审批下来之后,将会彻底修复窑群遗址。 匡笠 薛晨文/摄

家政薪情见涨 男人求职当保姆

担心“引狼入室”,至今没有雇主感兴趣

“从上个月开始,家政市场就火爆起来了,保姆、月嫂都是供不应求。我们这还没找到保姆的雇主都有五六十个了。”昨日,朝辉信息家政服务部的张阿姨对记者说,目前,无锡家政服务人员供不应求,雇主为了留住保姆,不惜涨薪,个别月嫂月薪高达4000元。部分家政服务公司中,甚至出现了男性保姆的信息。

保姆和钟点工供不应求

张阿姨介绍说,自10月份起,保姆、钟点工一直在短缺的状态,每天工作8小时以上的保姆,工资从1200元左右涨到了1500元左右,2-3小时的钟点工,工资从每月300元涨到了500元,但仍供不应求。目前,张阿姨所在的家政公司,正需寻找保姆、钟点工的雇主信息有

50-60个。在无锡家政市场上,30到40岁的女性保姆、钟点工最吃香。张阿姨分析说:“现在的雇主都喜欢腿脚麻利、有经验、老实的保姆和钟点工。年纪太大的怕她们做不动,年纪太轻的又没经验,请了也不放心。”

高级月嫂月薪过4000

“在我们这里工作的月嫂,经常是正在照顾这家的孩子,下一个未出生的孩子家庭就要提前预约了,有时候两三个还没出生的孩子,排队等一个月嫂,不要太俏哦。”无锡另一家家政服务公司的工作人员透露,“现在最差劲的月嫂,工资都能拿到2000-3000块一个月。”据她透露,目前,月嫂上岗都需要有月嫂证书,拥有无锡市级月

嫂证书的月嫂每个月月薪为2000-3000元,省级证书的月嫂月薪3000-4000元,国家级证书的月嫂工资更是可以高达4000-5000元每月,这样的薪酬,甚至比一些白领还要高。

男人也想做保姆

记者在采访中了解到,一些家政服务公司的登记信息中,甚至出现了一些男性保姆的资料,但男性保姆“销路”并不是很好。“因为保姆工资高了,所以,不少男性也打起了这份职业的主意。”朝辉信息家政服务部的张阿姨说,“但传统意识上,毕竟男人不及女人心细,而且雇主对男性保姆并不是很放心,生怕不慎‘引狼入室’。所以,到现在我们这里还没有雇主想请男人回家当保姆的。” 匡笠 薛晨

江苏10所高校学子联合发起资助西部地区孩子行动——要放假了 多背一公斤回家

离放寒假还有一段时间,但最近在无锡的江南大学校园里,已经有一批大学生们在打包回家的行李。这群大学生是江南大学“服务西部”文化研究会的志愿者们,怀着年轻的理想和激情,他们打算在今年假期举办一个名为“一公斤之梦”的公益活动,征集志愿者在放寒假回西部家乡,或者有能力去西部旅游的大学生,在出行时多带一公斤公益慈善物资,资助西部地区渴望学习的孩子们。这样的活动还将在江苏其他9所高校同时展开。

“多背一公斤”是在2004年由一群热衷旅游的年轻人发起的民间公益旅游活动。2005年经江南大学校团委、校社联审批通过,一个名为“服务西

部”文化研究会的社团在江南大学成立。会员们在放假去西部旅游的时候,带了一些由热心人士捐赠的物资,专门向西部地区一些贫困学生发放。

今年,江南大学的大学生们参与“多背一公斤”活动的积极性更高了,“服务西部”文化研究会也借此机会将原本只在江南大学推广的活动扩大到江苏省的其他9所高校。

据了解,目前需要的“一公斤”使者人数在100-200人之间,文化研究会将根据报名人数递交的材料以及拟捐赠地情况具体决定最终的志愿者名单。在志愿者返校后,还有根据反馈的信息进一步追踪捐赠情况,在有必要的情况下展开更多的资助。 陈超

4万元一张美容卡到底值不值?

天价美容院运行一年,舍不得“砸钱”的顾客还不少

会员卡办最高4万元,单次消费500元左右——被视为锡城最贵的美容院现身无锡八佰伴引来不同争议。

据介绍,这家美容中心会员卡办最低门槛5000元起,最高4万元以上。5000元的会员综合卡可以做任何护理,这里的会员单次消费平均在500元左右,一年下来的费用至少上万元。昨天,记者在这家美容护肤中心看到,装修古色古香,无论是单人还是双人、三人间,都有更衣、独立的沐浴房,大部分SPA间还设有卫生间。许多细节体现出这家美容院的“尊贵”,如向客人提供隐形眼镜护理液、眼镜盒布,甚至女性卫生用品。

据了解,目前锡城大大小小美容院有上百家,同样做一

件设施和品牌差异外,思妍丽美容护肤中心店长陈丹认为各家使用的护肤品水准参差不齐,“许多美容院用的所谓国外进口面膜之类,其实你仔细看包装,生产商都是广东的小化妆品厂。而我们使用的是法国高级护肤、美体产品,香薰护理加植物护理双重护肤,连沐浴、洗发用品也是法国全进口的,不使用任何杂牌产品。”

据了解,这家“天价”美容院运行一年来,已有不少舍得“砸钱”的女性在这里消费。“来我们这里的会员‘非富即贵’,不是私企的老板娘,就是企业高管、全职太太,年龄大多在35-45岁。有位会员第一次来就花4万元办了会员卡,她说她和先生是从杭州来无锡经营企业的,原本在杭州时就常去我们的连锁店,没想到无锡也有了。” 陆媛